

ΙΟΥΝΙΟΣ 2020

Δ	Τ	Τ	Π	Π	Σ	Κ	Δ	Τ	Τ	Π	Π	Σ	Κ	Δ	Τ	Τ	Π	Π	Σ	Κ	Δ	Τ							
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30

Συντήρηση Ομάδων Υποβρυχίων Διασώσεων (Ο.Υ.Δ.)

15 ΙΟΥΝΙΟΥ
Στην παραλία των Αγίων Θεοδώρων του Ν. Κορινθίας και σε οριοθετημένη ακτογραμμή που παραχωρήθηκε από τον όμορο Δήμο, πραγματοποιήθηκε η πρώτη εξαμηνιαία συνάντηση των Ομάδων Υποβρυχίων Διασώσεων (Ο.Υ.Δ.) του Πυροσβεστικού Σώματος για το έτος 2020. Στη συντήρηση συμμετείχαν συνολικά 48 υποβρύχιοι διασώστες από την 1η Ε.Μ.Α.Κ. Αθηνών, από τη 2η Ε.Μ.Α.Κ. Θεσσαλονίκης, από την 3η Ε.Μ.Α.Κ. Ηρακλείου Κρήτης και από την 6η Ε.Μ.Α.Κ. Πατρών. Για τις ανάγκες περάτωσης της τετραήμερης συντήρησης η οποία διήρκεσε από 15 έως 18 Ιουνίου, διατέθηκαν από τον υλικοτεχνικό εξοπλισμό της 1ης Ε.Μ.Α.Κ. δύο ταχύπλοα σκάφη (διασωστικές λέμβοι), ενώ σε καθημερινή βάση υπήρχε θάλαμος επαναπίεσης δυτών, ιδιωτικός χειριστής θαλάμου, ασθενοφόρο του Πυροσβεστικού Σώματος καθώς και ιατρός του Π.Σ. ειδικευμένος στην καταδυτική ιατρική. Κύριος στόχος της εξαμηνιαίας συντήρησης είναι η εξοικείωση των δυτών με τα όργανα υποβρύχιας πλοήγησης, την υποβρύχια πορεία με χρήση πυξίδας, αλλά και την κατάδυση και παραμονή σε συγκεκριμένο χρόνο σε βάθος 25 μέτρων, γεγονός που παρέχει τα εκέγγυα για τη βελτίωση της επίδοσης των επιχειρησιακών αποστολών, στην αντιμετώπιση πλημμυρικών φαινομένων και συμβάντων που σχετίζονται με το υγρό στοιχείο, τόσο σε λίμνες και σε ποτάμια, όσο και σε αστικό περιβάλλον.



Ενημερωτική Εκστρατεία για την Πρόληψη Δασικών Πυρκαγιών από τη ΔΙ.Π.Υ.Ν. Ζακύνθου

30 ΙΟΥΝΙΟΥ
Στο πλαίσιο της αποστολής του Πυροσβεστικού Σώματος αναφορικά με την πρόληψη των δασικών πυρκαγιών, αλλά και της συνεχούς ενημέρωσης και της δράσης ευαισθητοποίησης των πολιτών για την προστασία του φυσικού μας πλούτου, με πρωτοβουλία του Διοικητή της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Ζακύνθου, Πυράρχου Χρήστου Καλογερόπουλου και σε συνεργασία με την τοπική Αυτοδιοίκηση, θα διανεμηθούν στους κατοίκους του νησιού μέσω της αποστολής των λογαριασμών της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης-Αποχέτευσης Ζακύνθου (Δ.Ε.Υ.Α.Ζ.), έντυπα ενημερωτικά φυλλάδια με οδηγίες προς τους πολίτες που αφορούν ενέργειές τους κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου αλλά και συμβουλές για την προστασία του δασών. Τα εν λόγω φυλλάδια, η εκτύπωση των οποίων ανέρχεται σε 5.000 αντίτυπα, είναι γραμμένα στην ελληνική αλλά και στην αγγλική διάλεκτο, η μετάφραση της οποίας έγινε από υπάλληλο του Δήμου, ενώ η επιμέλεια των κειμένων και του φωτογραφικού υλικού έχει πραγματοποιηθεί από τον ίδιο τον Διοικητή της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Ζακύνθου. Τα έξοδα του κόστους εκτύπωσης θα καλυφθούν από οικονομικούς πόρους του Δήμου Ζακύνθου και εκτός από τους κατοίκους, θα διανεμηθούν από ομάδες πυροσβεστικών υπαλλήλων σε επισκέπτες σε κεντρικά σημεία του νησιού, όπου υπάρχει έντονη επισκεψιμότητα και κινητικότητα διερχόμενων πολιτών, κυρίως τις ημέρες του Σαββατοκύριακου.



Πένθος-Συλληπτήρια

Το Πυροσβεστικό Σώμα, συντηρημένο, εκφράζει τα ειλικρινή και θερμά συλληπτήρια στην οικογένεια και τους οικείους του εκλιπόντος Πυροσβέστη Πενταετούς Υποχρέωσης Αλεξόπουλου Δημητρίου, που υπηρετούσε στην Π.Υ. Λαμίας. Κάθε απρόσμενη απώλεια συναδέλφου, αποτελεί ένα τραγικό συμβάν που γεμίζει με θλίψη την Πυροσβεστική οικογένεια και στερεί από την πολιτεία αξιόμαχα στελέχη υπηρεσιακής προσφοράς και προσήλωσης στο καθήκον. Καλό του ταξίδι!

ΜΑΪΟΣ 2020

Π	Σ	Κ	Δ	Τ	Τ	Π	Π	Σ	Κ	Δ	Τ	Τ	Π	Π	Σ	Κ	Δ	Τ	Τ	Π	Π	Σ	Κ							
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31

18 Μαΐου 2020 - Διεθνής Ημέρα Μουσείων



Σε μια προσπάθεια να αναδειχθεί ο ρόλος των Μουσείων στη σύγχρονη κοινωνία, το Διεθνές Συμβούλιο Μουσείων (ICOM) όρισε από το 1977 τη 18η Μαΐου, ως Διεθνή Ημέρα Μουσείων. Βασική αρχή του είναι τα μουσεία να αποτελέσουν «φορείς πολιτιστικών ανταλλαγών για την ενίσχυση της μάθησης, για την προώθηση της αμοιβαίας κατανόησης, για την ειρήνη και τη συνεργασία μεταξύ των ανθρώπων».

Το Μουσείο του Πυροσβεστικού Σώματος, μετά από δεκατρία χρόνια λειτουργίας, υπηρετεί το σκοπό αυτό με τον καλύτερο τρόπο, με την προβολή στο ευρύ κοινό της ιστορίας και της προσφοράς του Πυροσβεστικού Σώματος αλλά κυρίως, με την ευαισθητοποίηση της νέας γενιάς σε θέματα προστασίας του περιβάλλοντος και πρόληψης πυρκαγιών. Συγκεκριμένα, κάθε εκπαιδευτική περίοδο, ο αριθμός επισκέψεων παιδιών από όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες ανέρχεται τουλάχιστον στους 5.500 μαθητές.

Από το 1983 που η ημέρα αυτή εορτάζεται σε όλα τα μουσεία της χώρας μας, ενώ για τη Διεθνή ημέρα Μουσείων 2020, το Διεθνές Συμβούλιο Μουσείων, αφιέρωσε τη συγκεκριμένη ημέρα στο θέμα «Μουσεία για την Ισότητα. Ποικιλομορφία και κοινωνική συνοχή», εστιάζοντας στην κοινωνική αξία των μουσείων που συνδέεται άμεσα με τη δημιουργία βιωματικών επιχειρήσεων που έχουν ιδιαίτερη σημασία για όλους ανεξαιρέτως τους επισκέπτες. Ειδικότερα, τα μουσεία, ως οργανισμοί με κύρος και φορείς κοινωνικών αλλαγών και ανάπτυξης, μέσα από τις εκθέσεις και τις ποικίλες εκπαιδευτικές και

πολιτιστικές δραστηριότητες που οργανώνουν, αλλά και τις καινοτόμες πρωτοβουλίες που αναλαμβάνουν, προβάλλουν την κοινωνική πολυμορφία και δημιουργούν εργαλεία υποστήριξης για την αντιμετώπιση προκαταλήψεων και την επίλυση κοινωνικών προβλημάτων. Φέτος, λόγω της πανδημίας του COVID-19, που τα περισσότερα μουσεία του κόσμου ανέστειλαν προσωρινά τη λειτουργία τους και ήταν κλειστά για το κοινό, η Διεθνής Ημέρα Μουσείων εορτάστηκε ψηφιακά!

Το Μουσείο του Πυροσβεστικού Σώματος, στα πλαίσια της αποστολής και της δράσης του, ακολουθεί τις τεχνολογικές εξελίξεις μέσω της ψηφιοποίησης και τεκμηρίωσης του αρχειακού υλικού που περιλαμβάνεται στις συλλογές του, με σκοπό τη διαφύλαξη, προβολή και προώθηση στο κοινό του ιστορικού αυτού αρχείου του Μουσείου, που είναι μοναδικό στη χώρα μας. Το αρχειακό υλικό του Μουσείου περιλαμβάνει μεγάλο αριθμό βιβλίων, εγγράφων, ενημερωτικών φυλλαδίων, φωτογραφιών και περιοδικών πυροσβεστικού περιεχομένου, μέρος του οποίου, ταξινομημένο σε κατηγορίες, αναρτάται στην ιστοσελίδα του Πυροσβεστικού Σώματος <http://museum.fireservice.gr/archive>

Τα μουσεία αποτελούν βασικό πυλώνα πολιτισμού και ανάπτυξης της κοινωνίας. Είναι ζωντανό οργανισμοί, οι οποίοι – ακόμη και αυτή τη δύσκολη περίοδο – συνεχίζουν το έργο τους μέσα από ψηφιακές εφαρμογές και δράσεις.

Βοηθήστε λοιπόν τα μουσεία να έρθουν κοντά μας... από απόσταση!